

168小时全时空守护

国庆假期沈阳公安出动警力10.1万人次

这个国庆假期，沈阳火“出圈”。沈阳方城、中街步行街、棋盘山公园……各个景点都是“人从众”的热闹景象。

为了让群众安心、舒心、放心地打卡“秋韵情意浓”的大美沈城，这个假期，沈阳公安开启全时空守护模式。节日期间，沈阳公安共投入安保警力10.1万余人次、车辆3.3万余台次，全力守护群众平安。

沈阳各大景区秩序井然

国庆假期，沈阳全市刑事、治安警情同比分别下降5.21%、8.65%

各大景区秩序井然，各场大型活动安全顺利进行。沈阳市公安局指挥中心安保联勤总指挥部依托视频巡查机制，每小时动态调度部署，在核心景区、商圈设置前线安保指挥部，全面强化人员密集场所治安秩序维护和疏导调流工作。

沈阳公安围绕全市旅游景区大型商圈、大型活动“一点一策”落实落细安保措施，提早制定应急预案，重点强化警力部署。

全市公安机关坚持以“三清”机制为牵引，对各类盗窃、食药环等违法犯罪行为，实行全链条打击，为人民群众创造良好的社会治安环境。

外省老人体力透支 警车相送

沈阳棋盘山森林动物园景区内的观光车和租赁电瓶车假期并未恢复运营，游客只能徒步游园。来自黑龙江的姚奶奶游玩时因体力透支、无法继续前行。附近巡逻民警接到求助后立即赶到现场，用警车将老人送至停车场，“需要帮助就给我们打电话……”民警的暖心嘱咐让姚奶奶感动不已。

棋盘山森林动物园门前，浑南分局五



来自黑龙江的姚奶奶在沈阳棋盘山森林动物园游玩时因体力透支、无法继续前行。巡逻民警接到求助后立即赶到现场，用警车将老人送至停车场。 警方供图

三派出所教导员姜力嘉正在路口执勤，发现一名小女孩边走边哭，“我找不到爸爸妈妈了……”姜力嘉一边安慰小女孩，一边与其父亲取得联系，将小女孩顺利送回家长身边。

帮助湖南游客找到走失的孩子；帮助老人与家属会合；帮助外地游客寻找遗失物品……那些旅行中的“紧急”时刻，沈阳公安全程守护成就了一幕幕团聚的暖心画面。

民警帮助游客拍摄“沈阳大片”

节日期间，沈阳公安民警化身“指路

员”“导游员”“摄影师”，主打一个“有求必应”，为群众提供热情、温暖的服务。

一名游客在昭陵景区内不慎将腿摔伤，执勤民警第一时间联系医护人员，组织警力维持现场秩序，开辟“送医通道”，确保受伤群众及时得到救治。

假期中，沈阳公安的“蜀黍”们在多个景点展开“代拍”业务。他们从清晨拍到天黑，只要把手机交给他们，就有机会收获一张沈阳的“超级大片”。他们的暖心之举收获了网友和游客的大批点赞。

本报记者 吕洋

海城举办第二届海商会集中签约12个项目

本报讯 记者贾琼报道 近日，由海城市委、市政府举办的“北纬40度海城质造”海城市第二届海商大会盛大开幕。

参与本次会议的各行各业的海商代表和曾经在海城生活、工作过的各界人士以乡情为纽带，突出经济。注重引才、引智、引资相结合，热情吸纳域内外海商融入“北纬40度海城质造”城市发展战略，为推动海城全面振兴全方位振兴集聚智慧和力量。海城市政府与新疆维吾尔自治区霍尔果斯市签订了战略协作框架协议。同时，海城经济开发区、西柳镇、牌楼镇等分别与聚能重工集团有限公司(专用车集团)、国药药材实业(海南)有限公司、海城市富鹏新材料有限公司等企业，进行了12个项目的集中签约。

海城将通过此次海商大会，进一步深化与广大海商的沟通联系，拓宽视野，争取把更多资金、项目投向海城。持续优化营商环境，始终当好海商的勤务员和后盾，助力域内外海商企业在海城发展壮大、做大做强。海城市诚挚邀请广大海商关注家乡发展，积极投身海城全面振兴全方位振兴的生动实践。希望广大海商积极推介海城，当好家乡“代言人”，不断扩大海城的美誉度、影响力和吸引力，把更多域外企业和合作伙伴引向海城，为海城高质量发展赋能。

第二届辽宁省不动产登记技能竞赛落幕

本报讯 记者赫巍利报道 日前，第二届辽宁省不动产登记技能竞赛在锦州市落下帷幕。

本次竞赛分为市级选拔赛和省级竞赛两个阶段，设有赛前辅导、理论考试和现场竞答三个环节，重点考察自然资源管理知识、不动产登记相关法律法规等内容，侧重对不动产登记操作实务和窗口服务规范的考察。本次大赛新增赛前辅导环节。

全省15个代表队60名选手通过市级选拔进入省赛，最终决出铁岭、辽阳、丹东、锦州、营口、沈阳代表队获团体赛前六名，大连代表队姜治东、营口代表队滕玉波、沈阳代表队赵娜、铁岭代表队张之圆、辽阳代表队廉茜、锦州代表队冯继伟选手获个人赛前六名，锦州市自然资源局、锦州新闻媒体集团获特殊贡献奖，并颁发证书。

象牙制品伪装成“乐器”邮包被查

本报讯 记者赫巍利报道 近日，沈阳海关所属沈阳邮局海关在国际进境邮件监管中，发现1件申报为“乐器”的邮包机检图像存在异常。经开箱查验，发现内有6件疑似象牙制品，表面均带有象牙特有的“利兹纹”。经送专业机构鉴定，确认该批物品为象牙制品，共计330.9克。现已依法对上述物品进行暂扣，待进一步处置。

13.8万人参观省科技馆 8成是外地人

本报讯 记者隋冠卓报道 国庆节期间，辽宁省科学技术馆累计接待观众13.8万人。省外观众占比达到60%，观众来源地排名前三位的分别是：黑龙江、吉林、山东。省内观众中，沈阳以外观众占比达到80%，其中，大连市观众量排名第一。

国庆期间，辽科馆策划了“九个篇章”的活动，并在10月1日当天举行了升国旗奏国歌的国庆仪式和快闪舞蹈活动。

整个“十一”期间，10月1日—7日的上午都有科创舞蹈表演。10月1日—10月4日的长卷绘画活动也吸引了大小朋友们手执画笔，挥洒创意。

“十一”期间，辽科馆的各大展厅相应时段都配备了讲解，方便大小朋友深度逛展；而在“辽宁科技创新成果展”，每天的上午和下午都有红领巾讲解员讲述辽宁故事，展现辽宁风采。

在一楼西大厅、一楼闸机口、三楼创造实践厅入口处的相应时段，观众朋友还可以看到疯狂的科学实验表演秀、震撼的无人飞行器巡演、机甲大师挑战赛、机器人表演、四足机器人巡演等表演，让观众朋友观看硬核炫酷表演、了解前沿科技、感受科创的力量！

其中，采用激光雕刻与3D打印技术来制作辽宁舰最受小朋友们欢迎。



国庆节期间，辽宁省科学技术馆累计接待观众13.8万人。

本报记者 吴章杰 摄

“我们特别推出了‘大国重器’主题课程；不仅在场馆当中看到辽宁舰展品，还可以亲自动手拼装我们设计的辽宁舰模型，把成果带回家。同时还有国庆主题的限定印章，比如辽宁骄傲歼-15飞机的印章，满足喜欢集章的小伙伴。”辽科馆方面介绍。

国庆节期间，辽科馆共计开展各类科普教育活动735场，参与观众达8万余人次；科普特效电影共放映252场，受众达2万余人次；高校、机关公务员及小小志愿者共计1020人次长假在岗服务，确保场馆安全、有序运行。